



Степан Андреевич ВОРОНОВ

СТЕПАН АНДРЕЕВИЧ родился в 1912 году в крестьянской семье с. Картмазово Большемурашкинского района Нижегородской губернии. Закончил два класса начальной школы и стал работать в семье отца, увлекаясь столярным мастерством. 15 августа поступил работать столяром в Большемурашкинский Райкомхоз. К работе относился добросовестно и считался хорошим мастером.

В феврале 1941 года Степан Андреевич Б-Мурашкинским Райвоенкоматом был призван на срочную службу в Красную Армию, где обучался саперному делу. С августа 1941 г. он находится в действующей армии на фронтах Великой Отечественной войны в саперном батальоне в звании ефрейтора.

В 1943 году его награждают значком «Отличный сапер», а в 1945 году он получает медаль «За боевые заслуги». Награжден медалью «За победу над Германией», 5-ю юбилейными медалями и «Орденом Отечественной войны» II степени.

25 октября 1945 г. Степан Андреевич был демобилизован из рядов Советской Армии и он вновь вернулся на прежнюю работу в столярную мастерскую Райкомхоза.

В 1959 году Степан Андреевич поступает на работу в Б-Мурашкинскую семилетнюю школу в качестве рабочего, и учителя по трудовому (столярному) обучению. С 1969 по 1972 год он работает учителем столярного дела в Б-Мурашкинской средней школе.

Степан Андреевич не только учил детей столярному мастерству, но вместе с ними проводил всю работу по ремонту школьных классов: изготовление рам, блоков, остекление рам, ремонт полов, мебели, устройство парников, изгороди. Все эти работы выполнялись учащимися под руководством умелого мастера-столяра Воронова Степана Андреевича. Дети очень любили своего учителя. Был он добрый и справедливо строгий к своим питомцам. Ученики знали, умению делать тумбочки, полочки, рамки, скалки, отремонтировать стол, стул — они обязаны своему скромному учителю Степану Андреевичу, который, требуя от них тщательной работы, ни разу не крикнул и не повысил на них голос.

Вышел на пенсию в 1972 году. Первые годы продолжал работать в своем хозяйстве, увлекся разведением пчел. Более трех лет он был тяжело парализован, лежал неподвижно. После тяжелой и продолжительной болезни Степан Андреевич скончался 10 марта 1989 года.